

精准画像评估用电行为，分析生产稳定性，反映真实经营状况

贵州一企业以电力数据作信贷依据融资成功

“数据矿产”成为信用资产，解决资金难题，助力扩大产能

本报讯（记者李丰 通讯员王春山）一个个满是鹿茸菌的栽培瓶，整齐排列在智能化流水线上，被传送到采摘工人手中，随后工人快速切割打包……近日，在贵阳市花溪区贵州品品鲜生物科技有限公司的车间里，记者看到了一幅忙碌而有序的生产场景。

“拿到1000万元贷款后，我们已经新增了3条生产线，日产能由9万瓶提升到了12万瓶，计划年内扩至15万瓶。”贵州品品鲜生物科技有限公司负责人江先赐欣喜地对记者说，有了这笔凭借电力数据获得的融资贷款，企业正尝试扩大产能，满足市场需求。

企业融资，为啥会和电力数据有关

系？今年4月，南方电网贵州电网公司信息中心工作人员到该公司开展年度数据交易需求征集时，了解到其有贷款需求。

“当时，我们扩产设备都订购好了，却一时凑不齐采购款，所以向银行申请了贷款。但传统信贷审批依赖财务报表和抵押物，我们成立时间短，且没有厂房、设备等固定资产抵押，没能通过贷款审批。”江先赐说。

“听到这个消息，我们立即想到在贵阳大数据交易所‘电力数据专区’上架的‘企业用电行为分析’数据产品。”南方电网贵州电网公司信息中心数据应用部副总经理缪新萍介绍，该产品能提供企业

在一定时间内用电量同比、环比变动等数据，用于分析企业电量变化趋势、生产稳定性等关键指标，从而准确反映出企业的经营状况，非常适合作为信贷依据。

了解到贵州电网公司反映的这一情况后，贵阳市大数据交易所随即联系了贵阳农商银行科技支行开展实地调查。

“我们发现蘑菇生产必须保持高温高湿环境，用电量波动与生产节奏高度吻合，实际用电数据作为贷款依据是可行的。”贵阳农商银行科技支行负责人对记者介绍说。随后，该支行联合贵州电网公司、贵阳市大数据交易中心成立“电力数据+金融赋能”创新项目组，将贵州品品鲜生物科技有限公司的电力数据作

为主要授信依据，精准画像评估。作为提供数据的第三方，贵州电网公司把该企业24个月的用电数据转化为“经营活跃度画像”，反映企业真实经营状况。最终，仅用22个工作日就完成了贷款审批发放，时间比传统流程缩短了一半。

据介绍，这是贵州电力数据首次作为贷款依据在金融领域释放价值，打破了企业与金融行业壁垒，意味着电力数据将能为越来越多的优质中小微企业运营、发展提供有效支撑。作为我国最早发展大数据的省份，贵州在算力、数据、应用方面积淀了多重优势，通过新场景挖掘，越来越多沉睡的“数据矿产”将转化为驱动产业发展的信用资产。

9月份核心CPI同比上涨1%

本报北京10月15日电（记者时娴）国家统计局今天发布的居民消费价格指数（CPI）数据显示，9月，消费市场运行总体平稳，CPI环比上涨0.1%，同比下降0.3%，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1%，涨幅连续第5个月扩大。

国家统计局城市司有关负责人表示，CPI同比下降，主要是翘尾影响所致。本月CPI-0.3%的同比变动中，翘尾影响约为-0.8个百分点，今年价格变动的新影响约为0.5个百分点。其中，食品价格下降4.4%，影响CPI同比下降约0.83个百分点，是影响CPI同比下降的主要因素。

前三季度制造业销售收入增长4.7%

本报北京10月15日电（记者周怿）记者从国家税务总局获悉，最新增值税发票数据显示，前三季度，制造业销售收入同比增长4.7%，占全国企业销售收入比重29.8%。

在包括税费政策在内的系列政策支持下，前三季度，制造业呈现良好发展趋势，高端化、智能化、绿色化进程稳步推进。前三季度，制造业税收收入同比增长5.8%，其中部分高端制造业税收增长较快，如新能源车整车税收收入同比增长49.7%。



浙江义乌持续擦亮世界小商品之都“金名片”

10月14日，顾客在义乌国际商贸城一区市场的商铺内选购商品。

浙江省义乌市地处浙江中部，是国内国际双循环的重点节点城市。义乌坚持和深化“兴商建市”发展战略，以培育、发展和提升市场为核心，走出一条富有特色的区域发展道路。目前义乌市场经营面积640余万平方米，被誉为全球最大的小商品批发市场。

新华社记者 鲁鹏 摄

思想伟力在波澜壮阔的实践中充分彰显，转化为攻克克难的磅礴力量。

回首三年疫情鏖战，惊心动魄、艰苦卓绝；有效处置百余起聚集性疫情，有效应对五波全球疫情的冲击，在病毒最凶猛的阶段有效保护14亿多人民的生命安全和身体健康……

面对突如其来、异常严峻的疫情考验，面对疫情防控和经济社会发展的双重重压，党带领全国人民，充分发扬敢于斗争、善于斗争的精神，以上下同心、不畏牺牲的坚实行动，打赢了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

坚持开放合作共赢——指出“二十年前甚至十五年前，经济全球化的主要推手是美国等西方国家，今天反而是我们被认为是世界上推动贸易和投资自由化便利化的最大旗手，积极主动同西方国家形形色色的保护主义作斗争”；

实现高水平自立自强——提出“要敢于斗争、善于斗争，努力增进国际科技界开放、信任、合作，以更多重大原始创新和关键核心技术突破为人类文明进步作出新的更大贡献，并有效维护我国的科技安全利益”；

一个高瞻远瞩的判断、一次次科学果断的决策，习近平总书记为新时代中国不断夺取新胜利指明方向。

“坚决打好防范化解重大风险、精准扶贫、污染防治的攻坚战，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。”习近平总书记在党的十九大上庄严宣布。

“惟其艰难，更显勇毅；惟其艰难，更彰显初心。”

有效处置一批影响大、带有紧迫性和全局性的突出风险点，防范化解金融风险取得重要成果；

全党全国总动员、五级书记齐上阵，如期打赢脱贫攻坚战，创造了人类反贫困历史上的奇迹；

守护蓝天、碧水、净土，推进污染防治攻坚战，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化……

前不久，在参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展时，习近平总书记在一个展现易地扶贫搬迁的新旧复原房景前驻足。

曾经，地处沙漠腹地的古老村庄达里雅布依村，村民们用胡杨、红柳、芦苇、淤泥建“笆子房”。如今，新居复原场景里，是一座现代化的两层小楼，客厅沙发表电视，水电气俱全。

8年时间，全国12.8万个达里雅布依村这样的贫困村全部出列，9899万农村贫困人口全部脱贫。

高端芯片，全球科技竞争的战略制高点。

全球首颗二维-硅基混合架构闪存芯片！复旦大学团队的最新研发成果，解决了存储速率上的技术难题，标志着我国在下一代存储核心技术领域掌握了主动权。这是近期中国在高端芯片领域实现突破的一个生动例证。

“善战者，致人而不致于人。”面对波谲云诡的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务，党中央始终把“主动权”作为治国理政的核心关切之一。

新时代以来，在习近平经济思想指引下，党中央准确识变、科学应变、主动求变，在一场场攻坚战持久战中赢得先手、占领先机，展现了高超的治国理政智慧。

这是洞察大势的历史清醒。

10月13日，海关总署新鲜出炉的数据显示，2025年前三季度，中国货物贸易进出口33.61万亿元，同比增长4%。

关税阴霾下，成绩来之不易。

面对西方大国的极限施压，中国始终站在历史和全局的高度，坚定不移做好自己的事：有理有利有节开展反制，加快实现高水平科技自立自强，坚定扩大对外开放……一系列战略性、前瞻性举措，在风云变幻中更显自主、笃定。

“当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期”——习近平总书记关于“两个大局”的重大战略论断，标定了新时代治国理政的时空坐标。

备豫不虞，为国常道。实践证明，增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，方能经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，推动党和人民事业风雨无阻向前进。

这是危中求机的非凡智慧。

国庆中秋假期，全球年货物吞吐量第一大港宁波舟山港作业繁忙——漫长的岸线上靠满万吨巨轮，桥吊装卸不停，为畅通经济循环注入强劲动力。

2020年春天，习近平总书记来到这里，实地考察复工复产。

“现在的形势已经很不一样了，大进大出的环境条件已经变化，必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”当年4月的中央财经委会议上，构建新发展格局的

重大论断首次提出。

构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局——五年多来，这项把握未来发展主动权的战略部署筑起中国经济韧性的强大依托。

“努力在危机中育新机、于变局中开新局”，这是一个大国对危与机辩证关系的深刻思考，对牢牢把握发展主动权的战略实践。

这是居安思危的底线思维。

高风险机构数量较峰值大幅压降，清退违法违规股东3600多个，城市房地产融资协调机制“白名单”项目贷款超7万亿元……经过不懈努力，我国防范化解金融风险取得重要成果。

图之于未萌，虑之于未有。从去杠杆、治乱象，到地方政府债务的风险管控；从影子银行等风险的有效整治到房地产市场平稳健康发展长效机制的建立……立足当下、着眼长远的有力举措，不断筑牢金融安全的堤坝。

“我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定因素增多的时期，各种‘黑天鹅’、‘灰犀牛’事件随时可能发生”，习近平总书记作出清醒判断。

形势越是复杂多变，越是要积极作为，为高质量发展守好底线。

出台扩大内需战略规划，盘活内需“大棋局”，让国内市场的基本盘更稳固；提升产业链供应链韧性和安全水平，加快建设现代化产业体系，夯实国家发展和安全保障的基础支撑……

备豫不虞，为国常道。实践证明，增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，方能经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，推动党和人民事业风雨无阻向前进。

这是危中求机的非凡智慧。

国庆中秋假期，全球年货物吞吐量第一大港宁波舟山港作业繁忙——漫长的岸线上靠满万吨巨轮，桥吊装卸不停，为畅通经济循环注入强劲动力。

2020年春天，习近平总书记来到这里，实地考察复工复产。

“现在的形势已经很不一样了，大进大出的环境条件已经变化，必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”当年4月的中央财经委会议上，构建新发展格局的

长河奔腾不息，征程未有穷期。



雪中作业

10月15日，大庆油田采油一厂职工在雪中作业。当日，黑龙江省多地迎来降雪天气。

新华社发（马克 摄）

9月份网约车订单量达7.58亿单

26个主要中心城市订单合规率在80%以上

本报讯（记者甘皙）据网约车监管信息交互系统监测，网约车监管信息交互系统9月份共收到订单信息7.58亿单，环比下降3.9%。截至2025年9月30日，全国共有393家网约车平台公司取得网约车平台经营许可，环比持平。

在订单量前10名的平台中，按订单合规率（指驾驶员和车辆均获得许可的订单量占比）从高到低分别是如祺出行、风韵出行、享道出行、及时用车、喜行约车、T3出行、阳光出行、曹操出行、滴滴出行、花小猪出行。当月订单合规率增长前3名的依次是曹操出行、及时用车、T3出行。

持，优化用地、用能、环评等要素保障。

在支持技术改造升级方面，对制造业企业实施节能降碳、超低排放、安全生产、数字化转型、智能化升级等措施，加大对工业企业实施设备更新和技术改造，总投资1000万元及以上项目，按照核定完成设备投资（含软件等）的20%给予资金奖补。

9条政策措施包括：用足用好中央财政资金支持政策，支持技术改造升级，支持设备更新，加强先进制造业基金引导，加强再贷款项目储备，优化信贷支持，加大贷款财政贴息力度，引导融资担保支

持，优化用地、用能、环评等要素保障。

在支持设备更新方面，对制造业企业实施的非项目化设备更新，设备总金额超过500万元的（设备单价须达1000元及以上），按照设备（含软件等）购置额的20%给予资金奖补。

稳扎稳打，善作善成”，推动高起点规划、高标准建设、高质量发展这座“未来之城”；

有些事要打攻坚战，有些事要久久为功。”“当前反映最为集中，最为迫切，需要打攻坚战的，就抓紧改；需要久久为功、打持久战的，就徐图之。”

把握好快与慢的节奏、处理好当前与长远的关系，生动体现了习近平经济思想的实践智慧。

不贪一时之功、不图一时之名。“要有足够的历史耐心，把可能出现的各种问题想在前面，切忌贪大求快、刮风搞运动，防止走弯路、翻烧饼。”

谈及全面推进乡村振兴，习近平总书记强调“实施乡村振兴战略是一项长期而艰巨的任务”。

谈及共同富裕，习近平总书记指出，“我们要实现14亿人共同富裕，必须脚踏实地、久久为功”。

谈及全面深化改革，习近平总书记叮嘱，“改革既不可能一蹴而就、也不可能一劳永逸”要有耐心，有历史的耐心”。

既集中力量攻克难关，亦锚定方向、久久为功。

在西起塔里木盆地、东至松嫩平原西部的万里风沙带上，黄与绿交锋数十年，一代代治沙人成就了从“沙进人退”到“绿进沙退”的传奇。

2023年在内蒙古巴彦淖尔市考察期间，习近平总书记作出明确部署，提出力争用10年左右时间，打一场“三北”工程攻坚战，要求保持战略定力，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，锲而不舍推进“三北”等重点工程建设。

变化正在发生——塔克拉玛干沙漠戴上“绿围脖”，科尔沁沙地正重现草原风光、黄河“二字弯”逐渐铺展着“金沙蓝海”的画卷。

道阻且长，行则将至。我们既要有只争朝夕的精神，更要有持之以恒的坚守。

心系长江之变，习近平总书记上大坝、走港口、进村庄、入企业、看城市，踏遍长江上、中、下游，先后四次主持召开座谈会，谋划让母亲河永葆生机活力的发展之道；

牵挂黄河之“病”，习近平总书记三次主持召开座谈会，谋划黄河流域生态保护和高质量发展，持续推进沿黄省区“共同抓好大保护，协同推进大治理”；

以“千年大计”推进雄安新区建设，习近平总书记提出“要坚定信心，保持定力，

时代长卷，在挥毫泼墨间尽显战略定力。事业新篇，在滴水穿石中涵养深厚根基。

当前，“十四五”规划收官在即，“十五五”蓝图谋划在即。

站上新的历史起点，以习近平同志为核心的党中央正带领全党全国军民，以斗争精神攻克难关，以战略主动赢得先机，以久久为功铸就辉煌，继续打好一场场攻坚战、持久战，向着第二个百年奋斗目标奋勇前进！

（记者赵晓辉 李延霞 谢希瑶 高敬）
(新华社北京10月15日电)

浙江义乌持续擦亮世界小商品之都“金名片”

10月14日，顾客在义乌国际商贸城一区市场的商铺内选购商品。

浙江省义乌市地处浙江中部，是国内国际双循环的重点节点城市。义乌坚持和深化“兴商建市”发展战略，以培育、发展和提升市场为核心，走出一条富有特色的区域发展道路。目前义乌市场经营面积640余万平方米，被誉为全球最大的小商品批发市场。

新华社记者 鲁鹏 摄

思想伟力在波澜壮阔的实践中充分彰显，转化为攻克克难的磅礴力量。

回首三年疫情鏖战，惊心动魄、艰苦卓绝；有效处置百余起聚集性疫情，有效应对五波全球疫情的冲击，在病毒最凶猛的阶段有效保护14亿多人民的生命安全和身体健康……

面对突如其来、异常严峻的疫情考验，面对疫情防控和经济社会发展的双重重压，党带领全国人民，充分发扬敢于斗争、善于斗争的精神，以上下同心、不畏牺牲的坚实行动，打赢了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

坚持开放合作共赢——指出“二十年前甚至十五年前，经济全球化的主要推手是美国等西方国家，今天反而是我们被认为是世界上推动贸易和投资自由化便利化的最大旗手，积极主动同西方国家形形色色的保护主义作斗争”；

实现高水平自立自强——提出“要敢于斗争、善于斗争，努力增进国际科技界开放、信任、合作，以更多重大原始创新和关键核心技术突破为人类文明进步作出新的更大贡献，并有效维护我国的科技安全利益”；</p